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P O L I T I K A I  N A P I L A P .
Kéziratot viasza nem aduk

a kiadóhivatal veti M

Választások istene.
Pécs, 1896. november hó 28

(•* .) Bújj’ el Caligula messzire és 
mélyebbre ezredéves sirodban. aki csak 
lovadat nevezted ki konzullá, mert az ur­
nák 1896-ik évéh.a egy kockásrubáju 
clown megtette választási kisistennek Bánffy 
Dezső bárét, akire talán legjobban illenék 
annak az éknek az alkalmazása, melyet 
egy olasz újság cselekedett meg 1859-ben 
a szolferinói csata után. Ugyanis egy ké­
pen fel van tüntetve III. Napokon talál­
kozása az osztrák hadvezérrel. Egy jámbor 
talián megkockáztatja a kérdést világlátott 
pajtásánál : „Melyik hát a mi hadvezérünk?" 
— „Látod azt amott, ahol a róka ül a 
lovon, az a Napokon, ahol pedig a ló ül 
a rókán, az a mi hadvezérünk."

Ilyenforma jeles hadvezérnek bizonyult 
be Bánffy báré is a most lefolyt választási 
küzdelemben, megérdemelné, hogy fölállít­
sák szobrát karrarai márványból, úgy azon­
ban, hogy a rókát hagyják ki alóla s 
maradjon ő az, a mi. Á fölirat nem is 
lenne valami nagy anakronizmus, ha rá­
vésnék: „Választási isten, anno 1896.*  
Mert megérdemli valóban, aki ilyen par­
lamentet hozott össze, hogy ne az embe­
rek, hanem az istenek közé soroztassék, 
hadd teljék benne kedve azoknak, akiket 
mandátumhoz juttatott.

Érdekes volt az első összejövetel, mi­
dén a honatyák teremtöje mosolyogva szem­
lélte a 414 potentát dagadó önérzetét, 
akik eltelve önmagukkal, grand seigneur 
módjára vonultak be az uj parlamentbe. 
Bizony Caligula óta nagyot haladt a vi­
lág szekere, mert mig abban a boldog 
korban haruspex uraméik ha gyűlésre jöt­
tek össze, jelentés mosolylyal üdvözölték 
komédiás és népbolonditó társaikat, ma 
már azonban ezt nem teszik, mert közöt­
tük ül egy eleven isten, aki Podmaniczky 
báró kijelentése szerint gondozója volt a 
választási ütközetnek.

Ennélfogva végtelen nagy pózolással, 
erőltetett komolysággal vonultak be hon­
atyáink a Sándor-utcai üvegfedelü házba. 
Érteni értjük ezt a változást, ha meggon­
doljuk, hogy egy mandátumnak — eltekintve 
a pénzbeli áldozatoktól — annyi megaláz­
kodás az ára, hogy bizony öt évi kivéte­
les állapotuk alatt & mandátumok boldog 
birtokosait mi sem kárpótolja azért az 
arcpiritó, gyötrelmes -^.megtagadásért, a 
melyet az ó néppel való pár heti érintke­
zés okoz. Mert tudvalevőleg a canaille 
nem éri be pénzzel és szeszszel a voksáért, 
neki hizelgés is kell s udvarlását is kí­
vánja annak, akit bizalmával jó pénzért 
megajándékoz.

És csudálatos, hogy mostani harus-

pexeink még akkor sem fakadlak hahó 
ha valamennyien egymás közölt és 
vannak. Bizonyára azt a látszatot akarják 
kelteni, mintha hinnének abban a durva 
fikcióban, mely lent is, fent is egyaránt 
elvesztette már hitelét régóta. Győzött, aki 
többet adott, bukott, aki nem adott eleget. 
Bizony, Bánffy választási isten kegyéből 
ma már az & szabály lén elfogadva, hogy 
az é népet le kell itatni és markait tele­
tömni.

De ne szóljunk ellene, hisz megbán­
tanék a választási kisistent és nagy szol­
gáit, ha bebizonyítani törekednénk, hogy 
Magyarországon a Bánffy istensége alatt 
& bizalmat gyékényen árudák és készpénzért. 
A kereslet és kínálat esélyei szabályozzák 
az áralakulást. Vannak élelmes vállalkozók, 
akik határidőre nagy kötéseket csinálnak 
bizalomban. Olcsón vették, drágán a^ják. 
Egy-egy ilyen schlussnak az idén mesésen 
felment az ára. A liferánsok, a voksraktá- 
rak birtokosai fényes üzleteket csináltak. 
Annyi volt a jelölt, hogy válogatni lehe­
tett bennök. Aki közülök tele fejjel és 
szívvel, de üres zsebekkel jelentkezett, azt 
kidobták a liferánsok. No mert érzelmek­
kel nem csinálédik az üzlet. így jutottak 
be & Biedermannok, Wolfnerek és Weisz 
Bertholdok, a kiknél a parlamenti ráter­
mettség mértéke a fizetőképesség. Adata- 
nesze, ez volt a jelszó. Kissé rideg, de

„Fécsi Figyelő" tárcája.
Heti krónika.

— A „Pécni Fijfyelő* eredeti tárcája. —

Ha a múlt hétnek megvolt a maga 
szenzációs szókéné Bourbon Elvira és Folchi 
festőnek Rómából váratlan történt titkos nász 
útra indulása révén. — ugyancsak találko­
zott e héten is egy fejedelmi szökevény, Mi­
lán, a derék, a jó Milán, a kis szerb király
papája.

E hét fejedelmi szökevénye már nem 
csinálta olyan regényesen, mint don Carlos 
leánya a festővel ; sőt nem is csinálta duett­
ben a szökést, Hanem csak — egyedül. És 
igy volt okos dolog tőle. Dehogy kellett 
ő neki tár*, vagy tanú, mikor, hogyan és hová 
szökik ? Mert meglehet, hogy a fejedelmi 
szökevény végre sem hajthatta volna tervét 
és a vendégszerető Bécs falai között kellett 
volna maradnia, mig — ki nem egyenlíti 
az adósságait. S ebben van a szökés miértje. 
Milán pspa megszökött Bécsből az adósságai 
miatt — a fia elől. Igen, a fia elől, mert 
bizonyára előre röstelte azokat a korholáso- 
kat, melyeket kapni fog a fiától, a miért 
nem tud kijönni a civillisztájából s adóssá­
gokat csinál, mintha bisony a kis Szerbiá­
nak más dolga sem lenne, mint kifizetni az 
6 adósságait. Ezek és ehhez hasonló dorga-

tórinmok dörögtek Milán papa fülében, mi­
kor hírét vette, hogy Sándor király Bécsbe 
megy. Meglehet azonban, hogy a fiával való 
találkozást minden adóssága dacára is meg- 
reszkirozta volna, de mikor megtudta, hogy 
Natália mamát is magával hozza Sasa Bécsbe, 
erre már eltttnt minden bátorsága és meg­
ugrott hőn szeretett -  felesége elől. Fiának 
dorgálásait még csak kiállta volna, de hogy 
Nátália szemébe nézzen, ez felülmúlta erejét* 
És megugrott Bécsből Szerbiának egykori 
királya s mire a fia mamájával a császár­
városba ért s kifizette az apja hátrahagyott 
adósságait, akkorra ő már valahol a párisi 
mulatóhelyek drága fényében sütkérezett.

A vén Európának másik operett-feje­
delme, Abdul-Hamid szultán is beszéltetett 
e héten magáról. Beszéltetett, mert maga is 
— beszélt. A mi ritkaság a ssultánok résmé­
rői, akik nem halnak ugyan meg, ha sse 
retnek, de ha bessélniök kell, ea fölér náluk 
egy pestis járványnyal. És Abdul-Hamid e 
héten mégis hetiéit. Beszélt, mert éreste, 
hogy még a Yldis-kiosskot sem kerülte el 
a ssiaadvég legáltalánosabb nyavalyája — 
a nyilatkozás • ha nyilatkoshatik a legutolsó 
gyaur, már akkor is, ha a tyúkszemére hág 
nak, mért ne nyiladozhatnék a szultán, fó- 
kép most, hogy országát ki akaiják a nagy 
hatalmak alóla rántani?! Éa nyilatkozott. 
Elmondta, hogy . . .  de ugyan mit is mond­
hatott volna és kiváncsi-e arra a nagyhitel 
mák csoportja, bármit is mondott ? ! Hissen

már a térkép is késs, a melyiken fel van 
osztva a félhold birodalma s csak est a ter­
vet kell foganatosítani s aztán lefújtak mind­
örökre nagy Törökorsaágnak. Hát nyilatkoz­
hatott a psdisah, — rá illett a magyar költó 
ssava : „Beszélhetsz jó vitéz, senki sem hall­
gat rád !u

Ebben a tekintetben kését foghatnak a 
pécsi ssociálisták kólóm posai jó Abdul-Ha- 
m.dd.l, ók  is bestéinek, de nem hallgat rá* 
juk senki. Így jártak a múlt vasárnap is, a 
mikor a Tornacsarnokban mérint elkesdték
ismertetni „elveiket* a néppel, nép

besaédeket meg 
gatni. Csak a hatóság kiküldöttei, meg egy­
két melegedő atyafi vett résat a gyöléeükön, 
de azok sem bírtak délben ebédelni, azért 
elrontotta az étvágyukat az a tok zöldség, a 
mit a szónokok összebesséltek.

Másban is konkurált aaonban es a bét 
az elmúlt héttel. Ha azon esett meg az utolsó 
pótválasztás, esen a héten is volt válaaatáa, 
még pedig két helyen is : aa ország szivében, 
Budapesten éa itt a Mecsek alján. 8 mindakét 
helyen polgármestert választottak.

Aa ország szivében elejtették a hivata­
los éveinek, no meg aa általa rendezett éa 
átélvesett banketteknek Mámára hivatkozó 
Gerlócy alpolgármestert és megválamtották 
fölébe fiatal kollegáját, Márkust. Nálunk 
gyóstes ugyan csak szolgálati éveinek 
mára hivatkozhatott, mert baokettek rende­
zésében nem járatos s ez is elég volt a meg-
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világos; megvan u  u  előnye, ho g y k isá r  
minden M ieértést.

Legkevésbé ssáadéknnk gàsolni a je* 
lenlegi B á d f  báró á lu l bat nap alatt 
teremtett parlament tagjainak énelmeiben ; 
kigyjék ék a lt, ami nekik tetetik. Egyet 
atonban kijelentőnk, hogy nekünk a moe- 
tani parlament éppen nem imponál, bárha 
külén intent is Tálasttott magának. De 
bát ennek is mi vagyunk u  okai, mert 
még mindig raguik  odúnk a demokráciából.

Mi abban a kénselédésben élünk, hogy 
a néfthei nem erényé, fanéin gyengéje 
a s ,. bogy péusért, eséséért, borért voksol 
de hogy ha nem élnének lelketlenül visssa 
őssel a gyengéjével, akkor érvényesülni 
tudnának H  é orée, sokssor magasítóé 
erényei, ó  esek u  erények hányssor ra­
gadták bámulata u  egén  világot! Ha- 
sonliteuk csak Dense a magyar nemietet 
de a it  *  gyOleknetet, m elytű az állitta- 
tik. bqgy «  nemietet képviseli. Vájjon 
tükre-e a mosUai parlament a magyar 
nemzet erényeinek; vájjon lélek-e e i a 
képviseléhás a magyar nemsetnek leikéből ' 
Biiony egyik. sem, csak komprimált kvint 
esszenciája a néperkölcs összes fogyatko­
zásainak.

Egyáltalában mi sommi jót sem vá 
runk ettél a parlamenttél, mely vétekben 
fogantatott s magán hordja Bánffy 
teremté istenének bélyegét, legfeljebb 
szeleghet önmagának és külön szertartá­
sokat rendezhet be ft 
Honban nem lesz kapható a bálványimá­
dásra, Ö8szezussa azt, miként összezúzta] 
Mézes h  aranyborjút és mint meg vagyon 
írva, abba a vizbe dobi, melybél imádói­
nak innia kellett. Bizonyára haruspexei 
fölfordulnak u  ilyen megfertőzött víztől s 
ha az egéss faj kivész, akkor jön el a mi 
idénk, akkor leszen Magyarország az Ígé­
ret földe, a hová azonban a mostani szent- 
ségtöré népnek, 
a bemenet.

mindig ott rótt M i  dit 
: Urak frakkban, hölgyei 

estély bitesekben jelennek meg I Igen keve

bálványimádóknak tilos

H í r e k .
Péas, 1896. Düvíabür hó S8.

DivatleviL
Sebe még annyi qj frakk és eatélyöl 

tioék nem Magyarországon, mill esen
as Őszön. A leuilott millenniumi ünnepségek
meghívóin ugyani•
k ra l figyalmaa ta tás : U rak  frak k b an , hölgyek 

f  öltözékben j
ran  m oadkatják  el m agákról, hogy a lefolyt 
60000  m illonninm i ünnepek egyikében ram 
▼ettek réeet, igy tehá t érthető a  rég i fekete 
kakátok , eraohragok ée l a k k o k  n a g y m é re t 
rom lása ée q jak  felépülése. A s a j frak k o k a t 
ran c is  ée angol m odorban kéaaitik. Saabé 

körükben nem  rég  kire terjed t, hogy W alee 
jó l öltözködő hercege legutóbb egy olyan 
frakkot hordott, m elynek m indkét oldalon 
▼állón tol éró m éternyi eaélee k iha jlása  Tolt, 
félig selyem  tükörrel, asóta a  derék  iparo 
rotok nem is a k a rn a k  más ssabásn  f ra k k o k ­
ról tad n i ós k inevetik  azt, ak inek  más a s  
isléss. A legutóbbi rendjeleeóoél k itün te te tt 
u rak  m ind ilyen aséles k iha jlása  frakkokat 
rendeltek , hogy elég helyük legyen a mé~ 
elnyerendő ordók szám ára. T ükrö t pedig tel­
jese t osinálta tnak , táo hogy duplán lássék 
a ragyogó alapon a  kis a rany - vagy estist- 
fityegő. A bársonygallér végleg ki ▼an kU 
sző bői ve a frakkok  birodalm ából, úgy tzin- 
tén a  gérokkokról i«.

H iába, m úlandó m inden ; m indennek 
▼áltosik a d iva tja , a mint es a «somom poé 
ma is panasaolja :

Aa em lékesé t ssomoru,
Bős m elankóliája  
E lboríto tta  telkem et :
Széjjel néstem . A tá jra ,
— M int őssi setén gyakori, — 
L esaá llt a  ssürke köd 
8  én agy  érestem , lelkem  is 
E  ssinbe öitdkött.

A köd elosslik, ha s n a p  
S ugara  ra jta  á that.
8  ma engem  m inden szomorít,
D e vájjon mi is bán tha t ? !
Hogy ssürke felettem  as  ég ?
Hogy nem seng vig kacaj m a ?
E s as, igen, es a mi bánt : 
M indennek változik a d ivatja .

H ódié m ihi, e ras tib i !
Ma neked , holnap nekem , 
F ejem ben  folyton ea asongott,
A  m ig oeak hasaiértem .
E rrő l beeaélt a  ssü rk e  lég,
A ssivem  es t dobogta 
8  a bulié, s sá ra s  falevél,
A s  is e tak  a s t susogta.

L e tö rt v irá g !  . . .  én istenem , 
Ú gy  fáj e s t  látni porba,
M it lá ttunk  egyko r ékeeen, 
R agyogva illatoava.
A v irág  «Uatábsn 41 
S  ha letörted  a s  ág ró l:
V ége I Nem  sen g  m ár eeüki dalt 
D iv a tjá t m últ k ab á tró l!

w

E lham vad t rem ény ! oh rem ény ! 
K i ne ism erne téged  !
T e leg v ig ab b ja  a  három  
S sép , isteni e rén y n ek .
E lh am v ad t rem ény . . . pillangó, 
M ely fölröpül ragyogva,
E gy k é s  letörli h im porát 
S aláhull m egtiporva.

E lm últ a nyár. S árgu ltan  hull 
A falevél aa ágról.
Mi less a tűmből, h a  kiég ?
S mi a  régi k ab á tb ó l?
Mi v á r ránk  túl es életen ?
E h  ne besséljünk  róla !
Éltünk s es elég. Azután 
A divat elm últ. Szót se róla

A köd elosalik, ba a nap 
S ag a ra  ra jta  á tha t —
És bennem  m inden olv sötét.
D e vájjon  mi is b án th a t ?
H ogy ssü rke  odskünn  a lég ?
Hogy nem  seng  vig kacaj ma ?
E s as, igen, e t  a  mi bán t : 
M indennek váltosik a divatja.

S a rég i d iv a t ú jra  éled. így  a selyem 
ssinórral szegett, sima, hosssu és egyenes 
szabása  frak k o k  újból d iva tba  jöttek. A nad­
rág  Ízléses kösépu ta t m utat a bő angolos és 
a ssük  franciás ssabás kösött. Feltűnésből 
ném elyek bricseesz form ára is saabatják  fe­
kete  p an ta lló ika t. A sm okingot ismét elfogad -

▼álasstásáhos. Állítólag aaonban b an k e ttek  
rendezésében is kitünóség, legalább erre mu­
ta t egy hívének as  a m egjegyzése :

— A idinger m ellett tanu lt bele m in­
denbe ; nem le t t  kontár elődje, m üveinek te l­
je s  befejesésóben.

Csak sátán  nehogy holmi — elm aradt 
és befagyott bankettek  je lessék  e m űködése 
▼égét!

M aga a bestéd  ssép és körü ltek in tő , a 
legapróbb ré s t letekig kidolgosott, m elylyel 
Pécs uj polgárm estere program m ját jeleste 
válatstó i előtt. A nnyira  réasletea és m indenre 
kiterjedő, bogy as em ber esinte ast hinné, 
hogy előre meg volt csinálva , bistos tudaté  
ban a  győselem nek.

M ár a  város vezetését és ha ta lm át jelső 
kálóéról nem gondoskodott előre igy senki 
sem. U gyannyira  nem, hogy m ikor a válass 
tás m egtörtént s a főispánra k e rü lt a  sor, 
hogy aa nj polgárm estert, m int a város fejét, 
kössöntse és á tad ja  neki a hatalm at jelképesó 
kulcsot, —  e te k e t nem ta lá lták  sehol. S a 
főispán ssornssédjaiboB fordult • nagy sebbel 
lobbal k é rd és ié  tő lü k :

— Hol a  kulcs ? ! Nincs náluk egy 
kulcs ? K érek  egy kulcsot !

V égre keríte ttek  egy kulcsot és a fő­
ispán bessédében ássál jelképezte a polgár- 
m esteri ha ta lm at • á tad ta  a m egválasztottnak 
—  a város kulcsai képében.

Rosse nyelvek pedig azt susogták, hogy 
as s kulcs egy borkereskedő városatya zse- 
béből- került elő s a  — borospincéjének a 
kulcsa.

S megnyugodott as uj polgármester 
válasstásában as ellenpárt is. Annál is in 
kább, mert 21 ssavasmtot kapott a jelöltünk ; 
a 21 pedig a nemzeti csöndesben olyan 
blatt, melyre a jó11 játékos as ingét is 
rátessi, mert könnyen jöbet utána — bunda. 
As ellensék jelöltjének is meghozsa ez a 21 
majd a jövő tiaztujitáskor a — bundát.

De bát ne adjunk az előjelekre. íme 
aa országgyűlést úgy nyitották meg esen a 
héten, hogy a kormánypártban kitört a for­
rongás s mégis — erős és hat alm as a Bábffy 
báró pozíciója, ugyebár ? Annyira erősnek és 
hatalmasnak hiszi ó maga legalább, hogy 
nem ijesztette meg sem a „Negyvennyolcas 
szövetség" megalakulása, sem Apponyi Albert 
gróf hatalmas beszéde, melyet a mandátumát 
átadó jászberényiekhez intézett ugyan, de 
melyből az egész orazág megtudhatta, hogy 
„végső esetben" át kell térnie a magyarnak 
a 67 es alapról a 48 as alapra. Hogy ez a 
„végső eset" mikor áli be : az csak az idő 
kérdése s a jövő csakugyan a miénk.

A múlt, az csak hadd legyen a kor­
mánypárté. 8 úgy látszik, ragaszkodnak is 
bozzá, bár nincsenek vele megelégedve ; kü­
lönösen a közelmúlttal. Erre mutat legalább 
az, hogy a nagy, a hatalmas kormánypárt 
petíciónál a képviselőválasztások ellen. Innen 
is, onnan is, hol egy-egy jelöltjük megbukott, 
érkeztek e héten kérvények a képvitelóház 
hoz, melyekben a választás megsemmisitését 
kérik — erőszak, vesztegetés stb. címén. Sót 
egy poéta-képviselőt fel is jelentettek „etetés, 
itatás" miatt. Ah, hogy változnak az idők ! I

Annyira változnak, hogy szinte lehetetlen el 
hinni, hogy még a kormánypárt is hátrányt 
szenvedhetett valahol „eióezak ée vesztegetés" 
miatt a hogy „etetés-itatás" révén az ellen* 
zéki jelölt vzlzhol mandátumhoz tudott jutni 
a kormánypárti jelölttel szemben ? Vagy nem 
miúdenütt úgy tett a dicső kormánypárt, 
mint nálunk ? Lehetett valahol még felül is 
mnlni őt az „alkotmányos" küzdelemben ? !

Egyebekben pedig haladunk be a télbe 
erősen. Est jelzi nemcsak az, hogy a nőegy­
let első tht a-uzsonnája igen szépen sikerült, 
de más események is. Elsőben z hó, a mely 
e héten újból leesett. Szép és tiszta, fehér 
és ragyogó volt, akárcsak a tavalyi hó s ép 
oly hamar el is — olvadt. Aztán meg, hogy 
kezdik z direktorok előssedegetni a premié- 
reket. E héten volt egy premiér nálunk is, 
Pesten is. Odafönn a nagyságos Hercegh 
Ferenc, Versec város kormánypárti képvise­
lőjének a darabját adták, a minek „Nászuton" 
a cime Nálunk meg Follinust Aurél legújabb 
darabja, az „öreg" debutirozott. És mond­
hatjuk, hogy a mi kedvelt — s fájdalom, az 
idén nélkülözött — komikusunk múzsája hú 
maradt most is az íróhoz s az „öreg" asép 
sikert aratott. De a nagyságos Hercegh Fe­
renc országgyűlési képviselő ur uj darabja 
nem igen tetszett a budapesti publikumnak.

Hja bizony, mit keressen annál a múzsa, 
a ki a aors különös kegyelméből jelenleg a 
politikával van — nászuton ? !

K ő v á g ó  ő rá .
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lék tainháai és látogató-kabátnak. Bár as 
utóbbi célokra teljesen alkalmas a fekete 
•néles kihajtása gérokk is világos pantallóval 
ás fehér teljem esarpe* nyakkendővel. Zturokra 
ás theaeetélyekre feltétlenül elegáns ót tits- 
teletet mutató a frakk, fekete tsalagetokrot 
nyakkendővel. A selymes karimája, puha 
fekete kalapok, as agynevesett „opera-kala­
pok.* hála istennek nem divatosak. Nem kár 
értők, a fénytelen tséies klakk tokkal ele 
gántabb át cáltserübb viselet. Gombos, te- 
lyembetátet lakktopánok, magas tarka égést 
fénymásat tisstioipő formája lábbelik divato­
sak. Hordanak esek en kivUl fényes, francia 
ortsági bőrből késsttlt cipőket, amiket csak 
olajjal kell felfrissíteni, hogy újból vitass- 
nyerjék régi fényüket. A puha. selyem in­
gek pünkösdi királysága kesd véget érni. 
Páncélosra vasalt ragyogó ingek és recés pi 
qaet-mellek divatosak as idén is antik ing­
ét késelő-gombokkal. Fátermördersserü ssét 
álló gallérok as újdonságok a gallérviseletek 
terén. Vajssinü, barack síin ti és fehér bőr 
kestyük, mosható fehér ssarvasbőrkestyük 
(finomak, de drágák) lessnek hassnálatban. 
Eddig krisantém a divatvirág, de es havon 
kint váltosni fog. Illatsser nem kell, úgy 
ssintén illatos hajkenőcs vagy bajutspedrő 
sem. A zsebkendők ssélesek, fehér köűnyü 
battisstból késsülnek és középen, vagy sar­
kakban ssines, cimersserüen elkészített 
monogrammal vannak dissitve.

Ilyenek as idén as „arak feketében.tf

XspIssBé 18 es tü - é a  és 3 0 -á a .
Magtár : v á s á r o s  p, nov. 29. — Rém.

ksth. : Bsstörnid. — Prot : Bsstornio. — Otrü|-t»L: 
(nov. 17.) Hergelj. — Zsidó : Killer 24, — Hap 
kél 7 órs 11 perekor ; njofsmik 8 óra 56 porékor 
— Hold kél éjfél után 15 perekor ; ojofssik délután 
40 perekor. — Hétfő,  nov. 80. — Rém. kaik. : 
András. -  Prot. : András. — Hörög-kel. (nov. 18.) 
Plátó. — Zsidó : Kislov 25. — Hap kél 7 óra 19 
porékor ; ojngssik 3 óra 54 perekor. — Hold kél 
éjjel 1 óra 84 perekor ; njngssi* délután 69 perekor.

Időjárás : kómórséklot 1 Celsius fok hideg ; 
légnyomás 746. — Kilátás s kóspoatí meteorologist 
iatásot jolaáso ssorint hflv5s idő, fagypont körüli hómér- 
•éhlet, déloa eaapadák várható.

Pécsi létékssy sősgylst theaeetélje délután
é órakor a Deák-utcai helyiségben vasárnap.

8liahál : vasárnap 3 órakor „Vigécek", este
..Felhő Klári.'* .

— ( L e i t a e r  Zsor) a
vasutak ságrábi üsletvesetőségi 
1906 saámu vonattal Pécsre é

dósára a pécai forgalmi
▼esető

kesett. Fog 
főnök és a pécsi 
főmérnökeosstály mérnök ség vesető főmérnöke jelent 

meg. Hir sserint a pécsi állomásbővités Ügyé­
ben érkesett ide as üsletvesető.

Mfiksdvslő-előadási) Lucskos
*  «

óssl est volt. mikor s mohá si katb. legény* 
egylet tánccal egybekötött műkedvelő elő­
adását volt megtartandó. Folyó hó 22-én 
este felé a rendesőség félve nésett s jövőbe, 
attól tartván, hogy as előre vett jegyek bir­
tokosai sem fognak as esős időjárás miatt 
megjelenni. Kellemesen osalódtak. Nyolc 
Örs felé stirü sorokban gyttlekesett s várva- 
várt közönség. Oly snnnyira, hogy ss Ülő­
helyek mind el lőnek foglalva. Ssinre ke­
rült Bodnár Gáspár „Stiglincek* cimü szin- 
műve, melyet a sserső kisárólag a katb. 
legény-egyletek számára irt. A műkedvelők 
általában jól adták szerepűket, sőt egyesek 
ügyességekkel határozottan magukra vonták 
a nagyközönség figyelmét. Előadás után a 
nagy többség táncra perdült. As első négyest 
40 pár táncolta. A fiatalok kösül többen is 
vállalkoztak volna, de hely szűke miatt — 
a terem egy részét a színpad foglalta el —

nem elégíthették ki tánekedvüket A tánc 
reggeli 4 óráig tartott. A nemes céh ssam 
előtt tartva, egyesek fe lülfiset éséel mosdltot 
ták elő a katb. legényegylet ügyét, felülfi­
zettek : J  agios József őrse 
Keserios Fereno esp

képv. 10 frt, 
pléh. 6 frt, Pribék 

Jóisef Unité 2 fit, Marossy Ignác köijegyaö* 
1 frt 40 kr„ Obadich Ferenc pleb. (Nagy- 
Nyárad) 1 frt 60 kr., Dr. Bors 1 frt 20 kr., 
Opris Péter posta ig. (Pécs) 1 frt, Chino- 
rány Gésa posta felügy. (Pécs) 1 frt, Trixler 
Károly főbiró 1 frt, Matorios Pál pléb. (Dá- 
lyok) 1 frt, Ssandtner Antal pleb. (D. Szék cső) 
1 frt, Dóczy Pál 1 frt, Brkics Dávid 1 frt, 
Hók János 1 frt, Krausz Ármin (Bátya)
1 frt, Dr Rüll Béla 70 kr., Perlesa Lajos 
60 kr., Erdődy Gyula 60 kr. Dr. Valdfog! 
Károly pleb. (Ssajk) 60 kr. Hasenaer Lajos 
60 kr., Bauer 60 kr., Jindra Nándor60 kr., 
Menczinger József 60 kr., Polgár András 
60 kr., Toldy Jóssof 60 kr., Schmidt Bor­
bála 60 kr., Ifj. Bríglovics Imre 60 kr., 
N. N. 60 kr., Lanfer Ödön kántor 40 kr., 
N. N. 40 kr., Biaony János 90 kr., Straioher 
József plób. (N.-Bóly) 20 kr., Gianone Gyula 
pleb. (Maisa) 20 kr„ Bene Károly, posufő- 
nök 30 kr., Mittler István 20 k., Prösser 
Lajos 20 kr.. Sapkás János 20 kr., N. N. 
20 kr., N. N. 20 kr., N. N. 20 kr., N. N. 
20 kr., Politizálást tiltó játssó társaság
2 frt 60 kr. összesen 42 frt 40 kr. Fogad­
ják e lelkes felülfisetők az egylet bálás kö- 
ssönetét.

(A  holnapi thea eitálp.) A
pécsi jótékony nőegylet holnapi theaestélyén

a b  •  _ •

6 órakor S c h 1 a u c h Anna nrhölgy fog 
énekelni egy románcot ,Nem igaz* oimmel 
Tiló Mattéitól. B i h a r i  Ákos, színtársulatunk 
Ugja, pedig felolvaaaa L e n k e i  Lajos lap- 
sserkeeztőnek „Két áruház* eimü dolgozatát.

kárhoz (Ferenciek ntea 24. se te )  fordulMl. A 
hölgyek kéretnek egyeaoHT rákiban meg­

lenni.
— (Ate i te jroltsk Mépkeüghám.)

E héten e népkonyhára a követető  edísmf- 
nyok folytak be: Fekete Mihályné 5 frt, 
Lakit. Jankó 2 frt, Bfem Béla 6 frt, Gróf
Sohmideg Júlia & frt. A karáeeonyfáboa ada 
kozott: Gróf Sohmideg Júlia 6 frt.

— ( A i H i a i A a y s i  a  lefolyt
imoháeai pdtválMstát t l k t h á n l  P a n i c *  
Drago, kormánypárti körtéé tíz forintot adott 
S o v á k  Slipé versendi lakóénak, hogy eeak

* • «szavazzon a kormánypárti jelöltre. Ekékt 
tán Panies Dragot feljelentették vesztegetés 
miatt s a csendőrség ki ie nyomozU a vesz­
tegetés ténykörülményeit, eöt az alkotmányoe 
tízforintost is. Panics Drago ügyét, most át 
tették a mohácsi járásbiróeághos, mellékelve 
corpus deliotiként az alkotmányoe tízest is.

— (A  tftnoltdk Jdteibálfáim )
a rendezőség a következő megbivót bocsáj- 
totu ki : „A péesi önkéntes tűzoltó-testület 
1897, évi január bó 9 én a ScHolc-fiflé sdK 
csarnok összes helyiségeiben zártkörű tüaofté- 
jel mez-bált rendes. Belépti-díj személyen kint 
60 kr., család jegy (8 személyre) 1 frt 80 kr. 
Jegyek előre válthatók: Gyimóthy Gyula 
kereskedéeében (Vásártér), öav. Tausa Vil- 
moené dohány • külöalegssz égi árudájában (Ki­
rály utca). iQ. Rézbányái János kereskedé­
sében (Ferenciek-utca), úgy a tűzoltó-testület 
örUnyáján (vároehás-épület.) A tissu jöve­
delem a bemenendő tűzoltó* szerek költségei- 
oek fedezésére forditutik, a miért is folülfi- 
setések köszönettel vétetnek éa birlapilag 
nyugt áztatnak. Kendéié ceté fél 9 'ómkor.

• 9

(Baleset a seben lustán miatt.)
Sajnálatos baleset érU tegnap estefelé Kasza 
József dr. jogakadémiai Un árt. Egy sebe­
sen hajtó kocsi előtt haladt át a Király-utoa 
▼égén • a kocsi rndja elütötte. Ab esés kö­
vetkeztében kulcscsontján szenvedett sérülést,

kell őriznie. Úgya mi miatt ma az ágyat 
látásik, a legszigorúbb rend 
tetézek al kai malisára van ssükség, hogy a 
•ebes hajtásnak, legalább a főbb forgalmú 
utcákon, elejét lehessen venni, mert as mégis 
botrányos, hogy egy egy bamba és önfejű 
kocsis miatt a személybistonság mindunUlan 
veszélyeztetve ven.

— (A pécsi polcért kerékpáron
e c je n t t lc t )  jövő december hé 6 én a Vi­
gadó nagytermében, saját alapja javára, is­
kola- (mű ) kerékpározással és Unocal egy­
bekötött zártkörű alakuló ünnepélyt rendes. 
Belépti dij előre váltva : személyjegy 80 kr., 
családjegy 2 frt 20 kr. Este a pé ni tárnál 
ssemélyjegy 1 frt, osaládjegy 2 frt 60 kr. 
Jegyek előre válthatók z Tausa féle nagy* 
tőzsdében, Taiss József, Walla Fereno, Rés- 
bányay János uraknál és az „Európa* kávé- 
ház melletti dohány tőzsdében. Felülfiaetések 
köszönettel vétetnek és birlapilag nyngtástat* 
nak. Az estélyen a zenét R á c  Guszti zene­
kara fogja szolgáltatni. Kik meghívóra igényt 
tartanak, szíveskedjenek Walla Fereno úrhoz 
(Kossuth Lzjos-utoa) vagy az egyesületi tit-

(A kid ip tit- l t e d  tetetem.)
A magyar kikötő fotgahái borsodiéiáébsfr 
egyik legnagyobb hiánya, hogy nincs Ulefon* 
összeköttetése Budapesttel. O j / 1 a fiumei, 
mint a budapesti érdekeltség estetalan alku* 
lommal sürgette már ennek a hiánynak pót­
lását s mindig kapott is Ígéretekét a minise 
Úriamtól, melyeknek beváltáén azonban mind 
a mai napig ie elmaradt. Mivel a Fiüae és 
Budapest közötti telefon hiánya innáif tűr­
hetetlenné keid válni, az érdekék körök

bályok és bűn* | kezdeményeztek ebben az ügyben
Meet az ottani bankoké és nagykereskedők 
körében aláírásokat gyűjtőnek agy felirathoz, 
melyet a tel efon-öcsnek ötUtés sürgős létesítése 
érdekében intésnek Dániel* Ernő4 báró keres­
kedelemügyi miniszterhez. A feliratot aa 
összes budapesti pénzintézetek, n nagy gyá­
rak éc a legelőkelőbb csoportok is aláírták* 
8 ez esetben, ha a miniszter belátja e tele­
fon szükségességét, a mit különben már 
Baross Gábor is tervbe vett, — Péos ie 
könnyen jnthat telefonhoz, mert eeak Dom­
bóvárról kell egy asárnyhasalt épiUni Péoaig 
s így nekünk is less telefon összeköttetésünk’ 
Budapesttel ée Fiumével, a mit különben a 
pécsi kereskedelmi és iparkamara ie már 
régóta saorgalmas. Most talán oélscerfl volna 
a megindult mozgalomhoz oeatlakozni s addig 
ütni a vasat míg meleg ? I

(KI öl kínai t e t t  árok*) Egy pel- 
lérdi asszony ma reggel bejött Pécsre, bogy 
itt nagyobb bevásárlásokat tegyen. Be is vá­
sárolt vagy tia forint áru fehérneműt, a mit 
astán szépen beeeomagolUtott • egy kit fiúval
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elküldött a fogadóba, 
adja át a kocsisának. A fiú el is vitte a cső 
magot, át is adta égj kocsisnak s mikor as 
asssony is visssatárt a fogadóba, csak akkor 
tűnt ki, hogy nem as ó kocsisa vette át a 
pakkot. A ki pedig átvette, as már régen 
elment kocsijával a fogadóból. As elsikkass- 
tott áruk után astán megindult a nyomosáé, 
de eddig eredmény nélkül.

— (Baromfi-tolvajok ) Nap-nap 
után történnek mostanában baromfi tolvajlá- 
sok. Ismeretlen jómadarak éjjelenkint belo- 
pósnak egyes udvarokba s ott rendsserint as 
aprójósságok iránt érdeklődnek s el-eltüntet- 
nek egypár jól hitott tyúkot vagy ludat. As 
éjjel is történt egy ilyen lopás a mesőssél- 
utcában, a melynek a tettese asonban biso- 
nyára a többi „ismeretlen tettesek* sorába 
kerül, mert nincs nyom, a mely késrekerité 
sére vezetne, astán meg as ellopott baromfit 
is könnyen elteheti láb alól, mielőtt ráakad­
nának.

(Kia ssebmetssó a szoknya
bben.) Bár a zsebmetszés divatja kezd 

nálunk is lábrakapni, azért még se tessék 
valami tankönyvet érteni e cím alatt, mely 
a zsebmetszés irányelveit fejtegetné. Ne, mert 
valóban egy kis, fiatal zsebmetszőról van szó, 
a ki a mai hetipiacon C 8 o 1 e k Éva, má 
lomi leányasszony zsebéből csente ki a két 
forinttal terhelt pénzestárcáját. A meglopott 
leány ugyanis azt állítja, hogy egy alig tíz­
éves kis leányka zsebelte ki, a ki folytonosan 
mellette settenkedett s mikor a zsebéből ki- 
csente a pénztárcát, akkor egyszerre csak 
eltűnt, bizonyára, hogy a zsákmányt átadja 
annak, ki a lopásra felbujtotta. A gyanúba 
vett leányka asonban még eddig erősen ta­
gad mindent s a vissgálat lesz hivatva as

hol szállva volt, hogy | vén, az emberek lejutottak nyomukon a régi
temetőre, hol a vércseppek levezettek egy 
domb alá. Ott astán megssakadtak, hanem 
a dombba ásott friss földhányást bisony gya­
nússá tették. Akadtak aztán bátor vállalko­
zók, akik a földhányást felkaparták s ott 
egy gödörben hat darab csirkének a kihide- 
gült holttetemére találtak. Mind a hatnak át 
van metssve a nyaka s úgy voltak elföldelve 
oda szépen, bisony ára nem azért hogy ott 
rohadjanak, hanem, hogy alkalmas időben 
elszállittassanak onnan. De az áruló vérceep- 
pék felfedezték a titkot s azt is, hogy a 
tolvaj, aki a hat csirkét az éjjel valahonnan 
ellopta, ólvén a gyanúval, hogy nála megta­
lálják, sorban vérüket vette s kivitte a hely­
színére s ott elföldelte őket. Nyilván az volt 
a szándéka, hogy egyeokint szedegeti őket 
elő s főz belőlük Ízletes csirkelevest, de ez 
a szándéka most már csütörtököt mondott. 
A hat darab meglopott és megölt csirkének 
most keresik a gazdáját, akitől a gyámolta­
lan csirkefogó ellopta őket.

— (Megvan as nj püspök.) Holmi
püspökcsináló újságok dehogy gondolták 
volna, hogy az uj püspök őnélkülök less 
meg. Pedig úgy van. Tegnap este egyik 
siklósi utcai kocsmában már mindenki tudta, 
hogy megvan az uj püspök. Történt pedig a 
dolog a következőképen : Úgy este 10 óra 
tájban belépett a kocsmába egy öreg, meg­
lehetősen elzüllött kinézésű ember s egy po 
hár bort kért. A korcsmáros élvén a gyanú­
val, hogy az öreg bajosan tud fizetni, mikor 
letette elébe
kérte

pohár bort, egyszersmind 
az árát is. Az ismeretlen erre egész 

váratlanul nagy haragra lobbant és elkezdett 
kiabálni :

— Micsoda elvetemedettség ez ? Hát

vedelt. Az idei újoncok tehát csaknem két 
héttel később tudják meg, hogy mirevaló a 
katonaság a világon, ami fölött bizony eléggé 
búsulnak a szegény rekruták, de annál job­
ban örvendeznek a káplár ur Petákok.

(B ieikli adó.) Boldog őseink a 
napi munka után igyekeztek a szabadba s 
teli tüdővel élvezték szép lassacskán sétálva 
a balzsamos levegőt. Az unokák már nem 
andaloghatnak oly nyugodtan, mert meg-meg­
riasztja egy csengő éles hangja s míg ő 
gyors ugrással igyekszik tyúkszemét, bordáit, 
orrát etc. sérthető cakkumpakját biztonságba 
helyezni, büszkén suhan el mellette egy deli 
biciklis. Hanem nem sokáig suhan. Bejött 
a bicikli adó. Majd ha ezután is rohanva 
száguld egy-egy kerékpáros, rákiált a rend­
nek őre, halt! elő az adó cédulát s a  roham 
lecsillapodik, a biciklis elő keresi pátensét, 
csak aztán mehet a következő rendőrig, ki 
szintén ellenőrzi. Ily rövid stációig nem ér­
demes gyors rohamban menni s igy lassudván 
a bicikli futása, ismét eljön a nyugodt rette­
gés nélküli séta — de csak Bécsben, mert 
ott gilt a bicikli adó t. i. minden e sport 
szerint nyargalászni szerető, 1 forintos hé- 
lyeggel ellátott folyamodványt tartozik a sport 
gyakorlásáért benyújtani.

(Advent.) A mi társaságainknak 
egy bizoyos konzervatív elegancia a tónusa, 
egy arisztokratikusan konzervatív szid, amely 
még a múltakból szűrődött át, a mikor a 
kastélyok és uriházak hölgyeinek és a val­
lási tisztes erkölcsökre ügyelő hajporos öreg 
asszonyságoknak jól neveltségéhez tartozott, 
hogy a társasélet az egyházi kalendáriumhoz 
alkalmazkodjék. Akkoriban igy oltották ssi- 
vökbe a vallás kötelmeit azok a

igazságot i.
abbé alakok, a fiatal

házi

regényes 
gyóntató páterek és 

kiknek utódai maa
Drága k á rt j

nem ad nekem egy pohár bort hitelbe ? Pe- I elegáns házi papok,
Nem I dig megfizetném, meg én ; hiszen én vagyok I már nem tartoznak a szalonok légkörébe.

tudni ott volt e az a fiatal leány, a ki ma 
elpanaszolta az őt ért nagy kárt a rendőrség 
nél, — tegnap este a „Clemenceau* előadá­
sán s talán Isa leányasszony kártyavetésétől 
kapott kedvet, hogy ő is megtudja ily módon 
a jövendőjét, de az tény, hogy ő is kártyát 
vettetett ma reggel. Betévedt hozzájuk — 
amint előadta — egy cigányasszony és addig 
beszélt a lelkére, mig megvettette vele a 
kártyát. Nem is kellett érte különben sokat

az uj püspök I Ma már a kastélyokban advent idején csak 
Természetesen, hogy kitört erre a nagy I a múltakon

kacaj a vendégek között s még a kocsmáros 
is jóizüt nevetett az öreg szavain. Az azon­
ban cseppet sem látszott jókedvűnek, hanem 
elkapta a korcsmáros elől a pohár bort s 
egy bajtásra fenékig itta azt.

— így ni ! Majd küldje el a számlát 
róla a palotámba ; ott a kincstárnokom ki­
fizeti.

S ezzel távozni akart. A kocsmárosfizetnie, mert az asssony egy kis ócska r,uhát 
és tis krajcárkát kért s ő meg hussat adott I azonban elébe állt s a bor árát követelte, 
neki. S az asssony végesvén dolgát, elment | Esen astán az ismeretlen ismét éktelen dühbe

jött és ha a kocsmáros félre nem áll az ut- 
jából, talán rá is rohan és megtorkolja. Ha­
nem az egy pohár borért nem tartotta érde­
mesnek lélekvessedelmct okosni

• a leány csak délben vette észre, hogy hi­
ányzik egy arany keresztje, melyet arany 
láncon a nyakában szokott viselui és a jegy­
gyűrűje. Ott voltak az elveszett ékszerek egy 
kis szekrényen, mely mellett a cigányasszony 
a kárt) a vetés közben egy párszor megfordult. 
Neki kellett hát azokat ellopnia. A meglopott 
leány különösen a jegygyűrűjét sajnálja, mert 
annak eltűnéséből még majd megtudja a vő 
legénye^ hogy kártyát vettetett, nagyon kí­
vánóéi lévén — mint „Clemaaceau*-ban Ize 

hogy egy „szőke* vagy egy „barna11 férfi 
s közelebb a házhoz ? !

(Véreseppek a hóban.)A teg­
nap frissen leesett hó ma reggelre már áru­
lója lett valami ügyetlenül végrehajtott csirke­
fogáénak. A Tettye utca végén ugyanis vér­
eseppek látszottak a hóban, melyeket követ­

elmerengő öreg asszonyságok 
vonulnak el s a régi uriházak fölé nőtt ha* 
ledé városnak szezonja az advent. A villa 
mos és Auer-esi 11 árok fénye tölti el a szalo­
nokat, ssivekig ható sugarakban verődve

%

vissza a társaságok szép leányai és asszo­
nyainak sseméből, csábos színeket játszva a 
halvány arcokon — a többit aztán a toilette 
födi — a vállak, karok vakító fehérsége, 
igéső formái el vannak födve: advent van! 
Legalább azt a múltakból átszürődött kon­
zervatív elegancia így kívánja és igy tartja 
a „selekt* társaság, amely as adventban
csak az intimebb társaséletet folytatja, a 
mikor estélyek és táncmulatságok nincsenek. 
Az advent a megérkezést, az eljövetelt 

Krisztus születését váró

motívuma

embert szabadjára hagyta. így hát megvan I előkészítő idő, a
„tempos clausum* s a magyar katholikus 
arisztokráciának es az egyházi 
beleszövódik konzervatív eleganciájával 
mai szalonéletbe is szezon az advent. Meg­
csendülnek a hajnali rorátékra hivó harangok, 
a melyre itt a városban is el-el siet mun­
kába mente előtt egy-egy varróleány imád­
kozni, tán szerelemért, tán egy csodáért, 

körülmények között december elsején felezz-1 hogy valami herceg váltsa meg a földi nyo- 
badul az újon cserág a kiképzés kínjai alól ; I moruságtól, vagy tán szegény anyjáért, hú­
zz idén azonban tizenkét nappal meghosszab- I gaiért, a kiknek hétről-hétre haza viszi ke 
bitották az abriktolás idejét, mivel a kikép I resményét, szivét, vérét, egészségét adva 
zés a képviselőválasztások miatt zavart szén-1 érte. De ez esek a próza, a posais odakünn

az uj püspök és — még sincs meg.
— (A b „abriktolás.*) így hivják

bakanyelven azt a keserves nyolc hetet, a 
mely alatt a berukkolt újonc seregnek meg 
kell tanulnia, hogy ó felsége a király azért 
hívja be minden év őszén a temérdek rekru- 
tát, hogy a káplár ur Petáknak legyen kit 
halálra kínoznia álló nyolc hétig. Rendes
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van * falvakban, ahol a piros pozsgás pa 
raaztleány lépked a hajnali órákban a temp 
lom felé, tudja már, hogy merről lesi ót a 
szive választottja, a ki oda oson hozzá, ki- 
sérgeti, összenevetnek ; advent van, ilyenkor 
húzódnak össze a párok, hogy tavaszra la* 
kodalom legyen belőle. Az advent holnap 
vasárnap, kezdődik meg. Első napján a 
templomokban mindenütt fényes istentiszte­
let lesz s hétfőn megkézdődnek 
misék, a roráték.

hajnali

J e g y g y ű r ű k  Nász és M enyasszonyi
ajándékoknak alkalmas tárgyakban óriási 
szép raktárt mindenféle kttl- és belföldi ék 
szerekben u. m. brillánt fülbevalók, karkö~ 
tők. gyűrűk, haj-, mell- és nyakékek, to­
vábbá a legfinomabb arany női-órák és lán­
cokban eredeti gyári árak mellett található 
Schőnvald Imre ékszerésznél, Pécsett király­
nő) utca, a Hattyú épületben.

Valódi orosz és amerikai sárcipők (Ga- 
loschen) valamint K O L U M B U S  és minden 
más faj k o r c s o ly A k  bevásárlására ajánljuk 
N E O S C H I L  A L A J O S  gummi különle­
gesség és acéláruk gyári raktárát Budapesten, 
IV. Váczi-utcza 27. sz.

Művészet, irodalom.
O  Clemenceau, Dumas Sándor világ­

hírű regényéből rendes szinmüiró kompanis- 
tája, d’Artois Armand segitségével csinált 
meglehetős hosszú, de mindazonáltal érdek- 
feszitő és a morális, valamint pikáns hatások 
eszközeivel dolgozó közismert színmüvét teg­

nap este csekély közönség nézte végig. Az 
előadás kezdetben vontatottan ment, de a 
főszereplők mindjobban belemelegedtek sze­
repeikbe s egyikét adták legjobb alkotásaik 
nak. Első sorban A n g y a l  Ilka (Iza) olyan 
természetes, hü és mindenekfelett tudatosan 
kiszínezett alakítást nyújtott, amely művé 
szettel versenyez. Partnere, C s i k y László, 
Clemenceau szerepét a tőle már megszokott 
nagy tehetség nyilvánításával játszotta meg, 
bár Izával szemben úgy ő, mint minden más 
szereplő a darabban háttérbe szorul. Külö 
nősen jó volt So m o g y  i né, aki Clemen 
ceaunét igazán szépen alakította, bár ez ala­
kításnál nem tartotta meg a kellő fokozatot 
s mikor a harmadik felvonásban — beteg­
ségéből* kifolyólag — gyenge hangon beszélt, 
azt a hatást tette a közönségre, hogy — 
rekedt. Haldoklási jelenete után hangzott az 
első taps az előadás közben s nem is hal 
lőttünk többet. B a g h y tói (Constantin) ma 
is egyikét láttuk azoknak az öntudatos, gon­
dos alakitásoknak, melyeket tőle már meg­
szoktunk. B e n  kő Jolán Dobrovszka grófnő 
ábrázolásában nagyon elvetette a sulykot ; 
cseppet sem volt „elegáns**, hanem nagyou 
is — rusztikus. B i h a r i n a k  hatásos szőke 
parókáját vigyázatlanul tette fel a fodrász s 
igy a paróka nem is hatott. (++)

Törvényszék.
§ A íér jg y ilk o s asszony bűnügye. A

tavaly ősszel meggyilkolt Marocsai bányász

feleségének, a kit a pécsi királyi törvény­
szék annak idején nyolc évi fegyhásra ítélt 
s kinek büntetését a pécsi kir. Ítélőtábla 
tisenötévi tegyházra emelte fel, — ügyében 
uj fordulat állott be. A felebbesések folytán 
a budapesti kir. Curia most elrendelte, hogy 
a férjgyilkos asszony orvosi megfigyelés álá 
vétessék s ezért a lőportárdülői gyüjtőfogháaba 
szállíttassák fel. Az asszonyt ma fel is vitték 
Budapestre.

§  B onyolódott okiratham igltás. Bonyo­
lódott okirathamisitási perrel volt dolga teg­
nap egész délelőtt és délután 4 órától 
háromnegyed hat óráig, ma pedig as Ítélet­
hirdetés miatt a pécsi királyi törvényszéknek. 
B a l á z s  Zsófia mohácsi lakósnő ugyanis, 
ki L á s z l ó  Pállal vadháaasságban él, elad­
ván egy ingatlant 1900 forintért, M á k 6 
Ferenc nevű hajóács ismerősét felhívta, hogy 
neki van pénze s ha szüksége less kölcsönre, 
csak forduljon hozzá. S valóban M á k é  
Ferenc nemsokára megszorult pénz dolgában 
s 100 frtos kölcsön felvételére határozta el 
magát. Elment hát L a u l i  Fereno órás bolt­
jába s ott 100 frtrói kötelezvényt is íratott. 
Majd Balázs Zsófi is megjelent a boltban s 
a kötelezvény értelmében elvezette lakására 
Mákót, hogy ott majd átadja neki a kölcsönt. 
A mi meg is történt, de az átadásnál tanú 
nem volt jelen. Történt aztán nemsokára, hogy 
Balázs Zsófia ellen végrehajtást vesettek s 
más foglalható tárgy hiányában kötelezvénye­
ket foglaltak le. A végrehajtás folytán Máké 
is bejelentette, hogy ő összesen 150 írttal 
tartozik Balázs Zsófiának: 100 frtrói kötelez­
vényt adott, 50 irtot pedig már előbb vett 
kölcsön. Mikor Balázs Z«ófi ezt meghallotta, 
elment Andrits Tivadar ügyvédhez s elmondta, 
h ogy neki Mákó 450 írttal tartozik s át is adta 
a négyszáz forintról szóló kötelezvényt. As 
ügyvéd, a követelés biztosítása végett, a 400
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tele céljáról felvilágosítsam. Mi hirt hoz tehát Vitrac 
barátunk nevében ?

W anda m egkönnyebbülve használta fel a Cavaroc 
által m utato tt egérutat.

— P ál m egkért, hogy a nevében bocsánatot k é r ­
jek  önöktől a tegnap  este tö rtén tekért, a m elyeknek —  
nagy sa jn á la tá ra  — önök tanúi voltak a m űterm ében 
rendezett estélyen.

C avaroc elérte célját. K ényszerhelyzetbe hozta a 
leányt, ak inek  most m ár beszélni kellett, különben g y a­
nússá válik . Jonv ille  azért furcsát gondolhatott ugyan, 
m ert sokkal term észetesebb lett volna, ha V itrac  nem 
a kapitányhoz, hanem  hossá kü ld i W an d át m ag y aráza t­
adásra, tek in tve, hogy vele sokkal intim ebb bará ti v i­
szonyban van, m int Cavaroc-cal s közelebb is lak ik  a 
festőhöz, m int a  kap itány . E gyébkén t Jonville  nem so­
k a t törődött most ezzel, m ert égette a  kíváncsiság, hogy 
újabb ada tokat tudjon meg. W anda  nem is várakozta tta  
sokáig.

— R övidesen uraim  —  kezdte a  beszédet —  T a ­
karékperse ly  e lta lá lta  a rém es je lene t ny itjá t. Hem más 
az egész, m int h itvány  fickók tréfája, ak ik  a  véres fejet 
a  boncasztalról csenték  el.

—  Nem  m ondhatom  I —  kiálto tt fel C avaroc. T e ­
hát az anatonóm iai in tését ssolgája ad ta  á t nek ik  a 
fejet ?

— Az m ég nincs teljesen bebizonyítva, de T a k a ­
rékpersely  m egígérte a  rendőrtisztnek, hogy ham arosan 
k inyomossa.

—  És a  rendőrtiszt elhitte neki ? —  kérdezte
Jonville.
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felhajtott s cigarettre gyújtva folytatni akarta e beszél­
getést, mikor a groom belépett s egy hölgy látogatását
jelentette.

— Miféle hölgy ? — kérdezte Cavaroc.
— Nem akarta a nevét megmondani, felelte Me- 

dárd. — Azt állítja, hogy a kapitány ur ismeri.
— Engedd be.
— Akkor megyek — szólt Jonville felemelkedve

helyéről.
— Mi az ördög lelt téged ? — marasztalta Cava­

roc — már a nőktől is félsz !
$

— Nem éppen, hanem nem vagyok most olyan 
hangulatban, hogy olyan szeretetreméltó tudnék lenni, 
mint a hölgyek megkívánják.

— Maradnod kell. Sok mindenről akarok még 
beszélni veled, amik érdekelni fognak. Várakosa itt 
reám, mig a vendégem után nézek. Ast hiszem, rövide­
sen végezni fogunk.

— A hölgy a dohányzó szobában várakozik — 
jegyezte meg a groom.

— Jó, jó, már megyek. Tehát öt percnyi türelem 
— fordult barátéhoz.

Nem várta meg a választ, hanem sietősen a mel. 
lékterembe ment, ahol nagy meglepetésére Wanda kis­
asszony várakozott reá.

Úgy látssott, hogy elég hamar otthonosan éreste 
magát. Éppen azon fáradozott, hogy egy nehés, szolgá­
lati kardot kirántson hüvelyéből, mikor a kapitány be­
lépett.

— ön itt I — kiáltott bámulva Cavaroc.
___ • .  ,

— Saját becses ssemélyemben 1 — nevetett Wanda*
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Zsófia és Lássió

írtől betáblástatta Mákó ingatlanára, a mit 
mikor aa megtudott, kijelentette, bőgj a köt­
vény hamisított, mórt 6 oaak 100 frtos köt­
vényt adóit ál, Balási Zsófiának. A betáb 
láaási kérvényt as ügyvéd tormóssotocon, 
rögtön visasavonta, Baláss Z 
Pál ellen pedig megindították okiratbamisitás 
miatt a viságáiatot. Ennek alapján rád alá 
is heljostettek és figjfikbon tegnap tartották 
meg a végtárgy aláet, mól jen  különösen 
a tanok vallomásai voltak érdekesek. Akadt 
két tana, a ki beismerte, bőgj Lásaló Pál 
meg akarta őket veastegetni, hogy csak ast 
mondják, bőgj jelenvoltak, mikor a 400 irtot 
Baláss Zsófia átadta Mákónak. Vissont Toltak 
olyanok, kik látták a 100 írtról s mások a 
400 írtról ssóló köteloavényt. Mindenek miatt
saakórtői TÓleménjre Tolt ssüksóg s S ó s t ó  
Gjola ós F  i n t a Dénes rajztanárok meg­
állapították, bőgj a kötvényt Lássió Pál ha­
misította meg. Es alapon astán a törvény­
szék L á s s i ó  Pált egjéTi, B a 1 á s s Zsófiát 
pedig kilenohaTi börtönre Ítélte. As ítélet 
ellen as elitéltek felebbeséssel éltek.

§ A h ű m  a. M é s s á r o s  István, ader- 
jási lelkéssnek 6 Irt lnkmapénssel tartosott 
Bán János. Bán, mikor Tégrehajtást Tesettek 
ellene e tartósáén miatt, égj könyvecskével 
igasolta, bőgj ő a 6 irtot termésben meg­
e tte  a lelkéssnek. Es asonban orról semmit 

tadván, okiratbamisitásért feljelentette 
Bánt s ast — mint annak idején laponk 
kösölte is — a pécsi kir. törrénjssék elítélte. 
A kir. törvénjssék ítéletét asonban a pécsi 
kir. ítélőtábla feloldotta s aj eljárást és szak­
értői véleményt rendelt arra nésve, bőgj 
csakogjan vádlott hamisította-e meg a köny- 
vöcskét. A tegnap délntáo megtartott véig- 
tárgjaláson astán a szakértők megállapítot­
ták, hogv a könyvbe vesetett „m. hosts11 
ss^t a lelkén seiamieeetre Mm irta, de hogy

rádióit irta volna, aa Mm volt beigazol- 
16. Ea alapon a kir. tOrrányaaák vádlottat 
okirathamioitáa vádja alól folmontotto. A 

•lmontó itófet alias aaonban a panataoi áo
kit. ügyánp. felébb ás óét jelen tettek 

J  «
lomáeróí olvoaaott a pácai lantiig

g bortólv A csaiai

kedő cégnek égj hordó vörös 
ndóröknél történt feljelentés folytán

ntlm entott
>í elveeaett 
cégn 
;nél \

utalást tartottak K o b e t i c s Istvánnál, 
k ki mindent tagadott, ds mikor a csend­
őrök s ít mondtáfc neki, hegy vallja be a 
tettet, mert különben letartóitatják, beismerte, 
hogy a bordé bort ő vitte el s a hordót el­
adván 8 1 r a k 1 i o s Pávának, a bort a

Vincéiében lévő két hordóba töltötte, A 
truklioa Pávónál történt. katatáa alkalmával 

pedig egy ketté fűrészelt hordót találtak 
annak kása padlásán, miről meg en s vádlott 
ismerte be, hogy ss as ellopott bordó. Es 
alapon lopás miatt vád alá helyestettek • 
ügyökben tegnap délután tartották meg a 
vágtárgyalást. De mert semmi biaonyiték 
nem merült fel ellenük a csendőrség előtt 
tett beismerésükön kívül • erre ast mondták, 
hogy megfélemlítettek 
királvi ügyé— ég elejtette a vádat velük 
•nemben a igy a bíróság a további eljárást 
aa ügyben megenüntette.

inkom patibilis á llá st van, ülés után je ­
lentse be nála. Hétfőn választja meg a 
Hás tisztikarát.

A  p á r i z s i  d á n  k ö v e t  h a -
(A 9 Pécsi Figyelő* eredeti táv­

irata.) Moltke H?itfe!d dán követ tegnap  
m eghalt Párizsban.

T Á V I R A T O K .
—  A  k é p v i s e l ő k é ü l  ü l é s e  

B o r e m b e r  8 8 - á n  (A  .P é c s i F igyelő*  
eredeti távirata.) A  Ház mai Qlóeén ki­
sorsolták az osztályokat és est m egelőzőleg  
benyújtották a mandátumokat. A korelnök 
fölszólította a képviselőket, hogy akinek I beküldeni.

n a g y b e r e e g n ó  e l .  
h u n y t a .  (A  .P é c s i F igyelő*  eredeti
távirata.) Detm old E rzsébet , lippe det- 
moldi nagyhercegnő az éjjel elhunyt.

—  A  k e l e t i  k a t l a n . (A  .P é c s i 
F igyelő* eredeti távirata.) A konstantiná­
polyi bolgár exarcha a portának tiltakozást 
nyújtott át a lanfovani templom bezárása 
m iatt. A  tiltakozás azt mondja, hogy a  
helység lakosai bolgárok, akiknek többsége 
az exarchátust elism eri. IJjabb letartózta­
tások történtek. —  A Yldiz-kioszkhoz 
közel állő török körökben állítják , hogy 
N elidoff orosz nagykövet speciális orosz 
javaslatokkal fog visszatérni, m elyeket a 
szultán bizonyára el fog  fogadni. H ir 
szerint Kárpátban és Diarbelurben ism ét 
erőszakosságokat követtek el, de konzuli 
jelentések e hirt még nem erősítették m eg. 
—  Ormán ián örmény patriárcha m egvá­
lasztását bizonyos örmény körök Qzelmei 
dacára legközelebb m egerősítik .

Vidéki hátralékosainkat tisztelettel kér­
jük, szíveskedjenek hátralékaikat mielőbb
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Láthatja, hogy «lég feMtalenttl vieelkedem. B o c a iM o n  
meg, kapitány or, hogy a kardját loakaMtottam, de 
nagyon aaoretom a fegyvercaillogáat.

Cavaroc kivette kosából a kardot.
— Ennek n markolatját — mondta advariMan — 

nem olyan puha, apró kacsé Mámára káuitetták, mint 
aa öná.

— Hát akkor aggasM fal, kapitány. Da mondja 
oaak, ősaintón, ugy-a csodálkozik, hogy itt lát? Azon­
ban már tegnap Mto megmondtam, hogy tudom a la­
kását.

Mindenssetre, da . . .
— Nom találja ki, márt kerMtem fel ilyen korán ? 

Ast kittem, hogy egyenruhában találom, miután ityén­
kor Mokott n gyakorlótárról viMsajönni. Ma nem volt 
sMroncsám, de majd máskor. Tadja, a fejembe vettem, 
hogy mag kall látnom, hogy feet egyenruhában.

— Sietve tonnák eleget kívánságának, ha kiásó 
különös is — ásóit közben gúnyosan n kapitány — de 
biatOMn tudom, hogy nem szórt jött. Vallja meg. úgy e 
a tagnap esti történtekről akar velem beeaólni?

— Hogyan, hát mág estében jár sa a komádia ? 
Nem bánom, kát bessólgeseUnk arról, de előbb kínáljon 
meg egy pohár chartraute-el.

— TetssÓM Merint eto Igái hatok fehér, söld vagy 
sárga ehartraose el, kisasszony, amint parancsolja

Cavaroc most már tudta hányadán van. Wanda
ason nők köaül való v

»

nsm viselője hódított meg
egyenruha 

Más körülmények kösött
aligha
toi, m

% •

mint tegnap ette. Hanem még sem akarta megcsalni 
Vitracot és már a asomtsédssobában türelmetlenkedő 
Jonville miatt tem bocsátkoshstott bele ss önként ki- 
nálkosó kalandba.

A cbsrtrsuset as ebédlőben akarta feleaolgálni 
Wandának, hogy igy öttse talál kössék Jón ville vei, aki­
nek a jelenléte bisonyosao dühbe hossa ét igy hamarébb 
fog egyetmást bessélni as álsrcotbáli jelenet lefolyásáról, 
mintha turbékolni hagyja.

Wandának aaonban úgy látssott, hogy nem volt 
sietős dolga, mert nagy figyelemmel nésegette a ssoba- 
disseket, egyik apró tárgyat a másik alán és percekig 
elállott a kapitányt lóháton, egyenruhában ábrásoló fest­
mény előtt.

Cavaroc asonban ésmrevétlenül as étterem felé 
tusskolta ssép vendégét • mikor átléptek a küssöbön, 
a terem kösepén álló Joovillenek mosolyogva mondta a 
kapitány :

— Wanda kisasssony olyan kegyes volt és meg- 
tisstelt látogatásával.

Jonville a meglepetéstől ssótlanul tekintett rá, míg 
Wandának ssemeiből villámlott ki a harag. Ssáras han­
gon mondta a kapitánynak :

— Ha ön lovagias ember, akkor nem kénysserit 
bele ebbe a bossantó helysetbe. À tudtomra adhatta 
volna mindjárt, hogy nincsen egyedül. Látom asonban, 
hogy csalódtam önben, hát távozom.

— Ast nem fogja tenni — felelte kitérő hangon 
a kapitány s kitárta karját, hogy elsárja előle a aijá- 
ratot. — Engedje meg legalább, hogy barátomat jőve-
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Gabona-árak.
Hivatalosan feljegyeztettek Pécs tub. kir. Táros 189', 

évi november 28. napján tartott hetivásárán.
As árak ■étanaáztáflkéat uMtUtaak.
Basa nj 6.80—710; kátesoras aj 5.80—6.10 

rost aj 5*50—6.70 ; árpa óa*i 5.50-8.60; tavasai 4.40— 
4.00; seb tavasmi 6.20— 5 30 ; bükköny ,—— .— •
kokonoa aj 8.80—8.50 ; kukorica ó .---- j
rtéo* 1.60—1.70; stalau —80. 1.----

Mattat * kórép, mintegy 400 gabona-kocsi volt 
a piacon

N Y I L T - T Ê R + )

Kitűnő Angol

TEA-RUM
Jamea Walters à  Comp. londoni óságtól,

továbbá : v á ló d l  ó

S 1 avon- Szilvorium
eredeti p.Uczkokb.n '1 f r t  SO k r .

N I C K  A. K. - ni l  P á  e s e t t ,
király-utca 2. m . ás Bssár udrar.

Laptnlajdunu. Felelő, .eerkeeitő
S2AUTTER GUSZTÁV PLEININBER FERENC

TAIZ8 MZ6EF
kiadó.

V  i  V

R ls ő  r a n g ú  s z á l lo d a
a főváros kötéppoo^Ján

j > ^  * i

Vad iszkll rt-szá 1 1  o da
fíü D A P E S fífití.

U)on»n berendelve j 'Lift, - 
lágitáa, ftlrdAk, távbeesálA, ■ ár iákéit
m. : eedp nagy utcai asobák :

*1. ( M M n « N « t
n . „ 8.50

o w e  siofisk l ő O - t
n— oeabb tartónk ódáén ál 20*/* enged

ttdny.
ik UH ta ttu M ám  ag u rig

MAOTAm ÉS FKAJIOZXA K o s n i á
Saját termésű borok.

k a ttiM r !Ernö
. tnlájdoaos.

Hirdetések jutányos áron a ki 
adóhivatalunkban vétetnek fel.

H i r d e t é s e k .

Kukoricza-m orzsolók
két- ás eróbajtásra, egyszerű á* kettős 
szerkezettel, szelelővel és szeleid nélkül.

Gabona-rosták, 
Konkoly ozók

(trieurök);
kézi kezelésre való
Széna- és szál- 

inas ajtók
ffkfőfi ftgj kocsin sirrelve.

Tak ar niány -fiillesztők, 
Szállítható takarék-fűző- ástok

takarmány stb. részére,
zomancz bevonnattal vágj anélkül, szál 

litőkéözüiékkel vagy anélkül.
Szecnkavágók,
Répa- és burgonyavágók,
Darálók
„Agricola" sor-vetógépek (oltóke­

rék szerkezettel)
mindennemű vetemény tzámára. váltó-

kerekek nélkül.
Egy-, két-, és több vasú ekék
jót A1 1rs mellett elismert legjobb szerke

zettel készülnek

Mayfarth PH. és Társa

08. és kir. kiz. szab.

gazdasági gépgyárában
B K V S, II I, Taborstrasse 70
árjegyzékek ingyen. — Képviselők fel

vétetnek.

2
sei11L----V

a twyof ht ét lmdoai oagy «átlát-krach nem kímélte as európai szárat- 
ennek folytán egy nagy esflst-gyár kényeseritve látta magát, hogy óriási

t aessieiei, a munkadij otekély réasénsk felsaámitása mollet», piacira dobja.
Es óriási késsiet elárusitásávai én vagyok mogbimva. Így asou helyzetben 

vagyok, hogy bárkinek § ferla i 80 krérft as alábbi tárgyakat küldbetem : ^
8 drb. legfinomabb ssstall kán, valódi angol pengével,
8 .
• .

1* .
I •
1
*  .
8 .
t  .
1 .
1 .

amerikai pateut-ooüet vili*, egy di 
amerikai patent —üot evlkaiál, 
amerikai patent-ooüoi kévéskaaál, 
amerikai patciit-osüot levesaerl 
amerikai pateot eaftst tőinerl-kasál, 
amerikai patent estit m éi-ssrlsg, 
angol Victoria alsé-tálssa, 
hatást keltó asitall sslllár,

esiker-kiatö
44 drb, ösesesen csak 8 feriat 80 krajoiér.

Mind c 44 darnb korábban 40 forintot ért, most pedig minimális áron 8 
forimt 80 kr.-ért kapható. As amerikai pat-mt-esflit tissta fehér fém, mely estt«t- 
rsióét 26 évig megtartja, a miért keaesaéget vállalok. Hogy es a hirdetés

annak bizonyságául asennel nyilvánosan kötelesem magamat, hogy bárkitől a meg 
nem felelő árut visaaavessem, s a beküldött Össsege*. visszaküldöm Ne mnlassssa el tehát senki a ked­
velő «lkaimat, hogy magának egy pompás kásaletet sseretsen, a mely kiválóan alkalmai, mint

pompás karácsonyi és ujvévi ajándék,
alkalmi ajándék menyegzői s úgy is mint hástartási csikk minden jobb hástartás slámára.

KAPHATÓ CSAKIS t

Mült amerikai pateat-esist gyárak ftfügymüknágámál
Wien,  IL, B e m b r a n d t s t r a s s e  19. T e l e f o n s i á  m 7114.

Szétküldés a vidékre utánvéttel, vagy as össseg előre beküldése mellett- 
por 10 kr. Csak as itt látható védjegy (hygienikus fém) biztosit a valódiságról.

Kivonat az elismerő iratokból :
As evóesskös küldeményét megkaptam és aszal igen megvagyok elégedve, kérem még 

Hgy olyan 44 darabból álló amerikai patent-esüet garnitúrát utánvétellel küldeni.
Boaovics, Krassó-Szörény megye, 1896 7/18. Korosat#* Sándor, főszolgabíró.

Pilis (Pestmegye) 1896., aug. 24-én.
Tekintotes ur !

A küldött garnitúrával ig.*»i megvagyok elégedve. Kérem a sógornőm Nyáry báróne ss. Somogyi 
ítészére Szántóm bárom hasonló ganiturát küldeni. Nyáry Gyula báró.
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Eladó ház ós vendéglő !
A város külterületén fék tó ház, jé  

forgalma vendéglővel, kerttel (látogn
tott kirándulási hely) 2 0 0  hektoliter ki­
tűnő minőségű borral s teljes felszereléssel 
eladó. BőTebbet a kiadóhivatalban.

Leggyorsabb segély
székrekedés, étvágytalanság és
az ebből eredő bajok ellen a Zenke 
Zoltán

b a r At  it a l
oövénysaer gyomor likőr készítménye, 
használati könyvvel együtt

egy üveg ir a  40 és 80 kr.
Kapható Péoa minden nagyobb 

fűszer üzletben, valamint a kéozitóné 
utánvét mellett

H .-M .-V  áaár helyen.
A nagyméltóságu m. kir. és oszt. 

cs. kir. kereskedelmi miniszter urak ál­
tal törv. védve.

PÉCSI FIGYELŐ 1896. november 29.
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Zenke Zoltán.

Szőlőbirtokosok
becses figyelmébe!

Díszesen kiállított, banoo» Útmutatásokat
tartalmaié

KÉPES ÁRJEGYZÉKEM I 4000 gyökeres „

Eladó amerikai szölövesszök
6000 sima vesezó Solonis 1000

5000 Portalis 1000 If 8 II

II 1000 „ 10 II
most jelent meg és minden érdekelt kívá­

natra ingyen megkapja.
Tanszig Zslgmond

cs. és k. udvari borszállitó Pécsett.

eladó, Gynlay Péternél Pécsett. Árp-td-u
55. szám alatt.

Életnagyságai
arczkép

krétarajzban.
Egy legújabb módszer segítségével 24 
készítek művészies kivitelben, eddig még soha

és olcsó árban.

Legszebb szobadísz.
Legkedvesebb emlék. 

Legalkalmasabb ajándék 
karácsony és újévre.

alatt életnagyságu mellképeket
tökéletességgelnem

Tessék árjegyzéket kérni.
KOHN DÁVID, Budapest, Károly-körut 17.

Ügynökök mindenütt kerestetnek.

Nagy
fajtiszta

kerülnek eladásra :
Gyökeres vesszők:

kitűnően meggyökeresedett és szép hajtásokkal :
e z r e n k i n t

500.000 drb. Rupestris Monticola I. obzt. 45 írt II. oszt. 30 írt
Metalica . 45 „ B „ 30

______ _ . 36 „ „ „ 25
260.000 ,  Riparia selecta(vál. fajú) „ 75% portalis 20

60 000 „ Rupestris „ „ „ 20
Sima vesszők 50 cm. hossznak :

260.000 drb. Solonis
e z r e n k i n t

I. oszt. 15 frt. II. oszt. 10 frt.

60.000 * „ 
200.000 „ Solonis

»
n
n

n
n
ff
ff

40.000 n Riparia celecta (vál. fajú) I. oszt. 76% port. 10
Ojtványok :

ii

100.000 drb Rupestris Aramon
Gamin 1. ssám I. oszt. 35 frt. II. oszt. 20 frt.

600.000
26.000

»
ff

Rupestris Monticola 
.  Metalica

28
20

n
ff

n
ff

9

ff

16
16

»

15.000 drb. gyökeres fás ojtás kitünően összetörve rupestris
valamint solonis alanyokra nemesített asztali és 
legjobb pécsi borfajok 100 drb 15 frt.

50.000 drb sima zöldojtás, Monticolára 100 .  12
26.000 „ gyökeres „ Portáljára 100
25.000 „ ojtványokról levágott legfinomabb

asstali és borfaju 50 cm. hosstu 
hasai vesszők 1000

A megrendelések sorban vétetnek elő s mig a készlet 
tart teljes mennyiségben szolgáltatnak ki, de

a megrendelésnél 25% előleg küldendő be s a vételár az átvétel alkalmával egyenlítendő ki.
V  iá ik ra  oiomAgoláa m  szállítási díj ttikttltiéisi aaámlttotlk.

És végül, mikor még a tökéletes fajtisstaságért teljes kezességet vállalok, bátor vagyok a t. rendelők figyelmét az alábbi
* bizonyítványra felhívni.

■agy- k ir. szólőszsH és borászati fslûgyslô PécsstL
844/ 1896. ssám. B is o n y itT á n y .

Mely szerint bizonyítom, hogy Biptár Lajoa p é o i  lakón, szőlőbirtokos, amerikai iisôlôvesszô termelő telepei magsa, száras ós köves begyen 
íekftsznek, miórt s  róluk lekerülő amerikai v e m ő k  nem lulvsatsgok, de unnál fáasbbsk, vékony bslüek, aürü isflletösk • tökélstssen megórők s így 
könnyűn ás bistossn gyöksresedók, Továbbá biaonyitsttik, hogy amerikai stôlôfajsi, mint s Viti* Solonis, Ropestris, Montikols, Buprsstris Metalica stb. 
teljes fuj tisztán vannak telepítve. Pécaett, 1696. sugusstus hó 16-én.

G á b o r  J Ó S B O f  s. k. kir. ssőlöeseti felfigyelő.
Nagyobb megrendeléseknél árkedvezmény.

Kéretik s  megrendelést még ss  ősz folyamán teljesíteni, miután ekkor még a készlet nagyobb « így s kiválasztás i s  köunyebb.
An I. osztálya voeeattk 6 -1 0 -1 2  mm. vastacságiak ás asommjd! ojtáara, a II. osztályúak podi« klttltotásre n lknliasak.

Nyomatott Tain Jomaefnél Pécsett 1896.




